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A proletár nők.
Ideális lelkű emberek kétségbe­

esetten gondolnak a jövőnek család, 
.itthon, anya nélkül felnövekedő nem­
zedékeire, midőn olvassák, hogy száz­
ezernyi tömegben hömpölyög London 
ködös utcáin a suffragett-ek, a prole­
tár nők túlságosan hangos tábora. Lj 
harcok színterévé kezd átalakulni a 
társadalm. mely hevesebb, elkesere­
dettebb, vakmerőbb lesz, mint a fér­
fiak hadakozása volt. Föltámadnak is­
mét az amazonok, kik félelmet nem 
ismerve, férfi nélkül, a férfi ellen kez­
denek szörnyű tusákat. Föl támadnak, 
nem a Kaukázusból, nem a Fekete 
tenger vidékének mithoszi rengetegei­
ből, hanem a XX. század civilizáció­
jából.

Nálunk még úgyszólván nincs is 
nő-kérdés. Az a néhány elv társnő, kik 
az elvért sokáig hordtak piros blúzt 
és sokáig hangoztatták a szocialisták 
privilegizált jelszavát : „jogot a nép­
nek !“ lecsendesedett. A szociáldemok­
raták, kik a nőkkel, a proletár asszo­
nyokkal és leányokkal csak a tábort 
akarták élénkíteni és csalogat óvá tenni, 
midőn látták, hogy az elvtársnők is 
jogot akarnak, plebejus! furfanggal 
kijátszották s a faképnél hagyták őket.

A férfi mindig önző volt, de leg­
önzőbb akkor, midőn politikai jog meg­
szerzéséről volt űző küzdelmeiben. Ilyen­
kor még a nőt is félrelökte Htjából.

Mi azt sem hangoztatjuk, hogy a 
nő el van nyomva, azt sem, hogy sür­
gősen meg kell adni neki minden po­
litikai jogot, melyre a férfi igényt tart. 
A nő, mint a férfi küzdelmeinek ré­
szese. mint a teljes emancipáció felé 
siető fontos t ársadalrni, nemzeti tényező, 
szerintünk jogosult fejlődő kultúránk­
nak minden vívmányára és jogára, de 
csak idővel. Nem rabszolga ma a 
nő, sőt teljesen egyenrangú küzdő fele . 
a férfinak, de tnig a férfit csak az élet ! 
Lili le, addig a nőt egv magasztos, ! 
szent hivatás is. Ezt feláldozni semmi- \ 

‘éle politikai jog kedvéért sem lehet. I

Amig a nő harcol és fárad, nél­
külöz, hogy pozíciót, kenyeret szerez­
hessen. míg mérkőzésbe áll a férfival 
egy tanszékért, egy orvosi, ügyvédi, 
vagy tisztviselői állásért, addig tisztel­
jük a illőt és elismeréssel vagyunk aka­
rata és szorgalma iránt, de midőn a 
nő férje, gyermekeinek atyja ellen har­
col, az már nemcsak Ízléstelen lutre, 
hanem visszatasztió is. mely követeli, 
hogy a nő kezéből vegyük ki 
fegyvert.

Ilyennek akarják a feministák a 
proletár nőt. A budapesti városháza 
termében nemrégiben megzavart fejű 
„budapesti" nők előtt szónokolt e té­
máról ( .mer Mina hires, gyakorlott fe­
minist a. Ez az élemedett, őszhaju hölgy 
most már nem elégszik meg avval, 
hogy a kenyérkereső, önálló nőket buz­
dítsa elkeseredett harcra a politikai jo­
gokért, hanem a maga lelkesen riká­
csoló hangján felszólítja, a házasság­
ban élő nőket, a családanyákat is, hogv 
sorakozzanak a férfiak, férjek, sőt ha 
kell gyermekeik ellen is ! Harcoljanak, 
küzdjenek, perlekedjenek köröm szaka­
dásig otthonaikban, mert nem az a bol­
dogság, ha a családi házban béke és 
szeretet uralkodik, hanem ha megvan 
a választójog.

Mi csak azt mondjuk a proletár 
nőknek, lm már mindenáron harcolni 
akarnak, harcoljanak a férjeik bűnei 
ellen, harcoljanak az i szák osság, a kár­
tyázás a könnyelműség ellen, harcol­
janak az ellen a züllés ellen, melybe 
a szociáldemokrácia kergeti a családo­
kat. A politikai jogok kivívásától, bár­
mily színes, boldog jövőt várjanak is, 
még mindig megéghet a rántás, lyu­
kas maradhat a harisnya, éhezhetnek 
a gyermekek. Az anyáknak pedig ez a 
legfőbb gondjuk és joguk I

olyan sörcsarnokokba, 
vendéglőkbe és kávé-

házakba, hol a 
BÁCSKAI NAPLÓT nem találjuk.

tagjainak vála-ra-a alkalmává! í- nv»• ha 
dalt aratott Sehauer F*.-r»'iiv helyi igazgató 
a csoportvezetőkkel együtt ..sszrábitotu .% 
megvála-zi árulók re vjegy zé’*é« A vála--,c.U 
napján, mint eg\ jól szervizett tábor állt a 
népszövetség A "•op.>rtv<-ee!Ők t igj.uk él. » 
megjelentek > s beadlak szavazataikat \ 
győzelem részünkről fényes a kudarc az 
ellenfél részéről teljes Mimi a In uiegva 
lasztott uj tag ni-psievets.gi Az úgyneve­
zett zsidópárt egyetlenegy tagja em lett 
megválasztva. Összetartásban van az er,',

Analfabéták oktatása, «‘-átaljai tudó- 
silónk Írja hogv ott az írni olvasni iuou 
tudók oktatását Mii la Antal és (ir.-tsh-d 
Bodog tanítók voltak sr.iv r--k elvállalni

A magyar politika szenzáljai.
Amerikai levél.

Ausztriával es a iieuiz. iis, giekkel szem­
ben a magyarság -s a magyar állam érvé. 
nyesiti jogait; de nemesük izl. -te.en. hanem 
egyenesen visszataszító. s ■ • káros hogy 
minduntalan a Somák. M ; >k Samuk 
egyébb ily „fajmagyarok" vállalkoznak a 
fogadatlun védői szerepre, láz a tolakodás 
esetleg ug\ tünteti fel a nagy világ előli a 
dolgot, mintha Magyarország , i m..v , ,r- .g 
már teljesen el enne zsidúsodva - mintha a 
zsidók lennének a leglelkesebb magyarok, 
illetőleg, mintha ők is magyarok lennének.
— s ez jogosítja fel az utána nemz, közi izga* 
tékát és osztrák szomszédainkat, hogv a 
magyarokat tulajdonképen -zsidó-magvarok • - 
nuk tekints,;k

Az ő hencegő feltolakodasuk a . írté- 
llelem, talmud, iiz.'-rszelli mük által lépésről- 
lepelre rovghazndudt sovinizmusuk t-ak él­
űié'rgesiti a nemzetiségi kérd, ,t, ,-,ak elho­
mályosítja a magyar név ezred"vés di, só- 
>égét, másrészt ugt tünteti fv| magtar 
kultúránkat mintha mi a zsidóság védelmére 
szorulnánk.

A szenzálkutlas v, iy megtanultuk 
már a magán • • then, e puaztito v« sz v.-gig 
fekeledik keresztény országunk telekkónvv- 
veinek lapjain A magv ar állam - a keres*, 
tény magyar-ág üss >n ,• gaiatfb a/ ailainha- 
taiotu mellé- tolakodó kútáruk közé*.

Lukács 1 .ász I román nemzetis- gü k-p. 
viselo fején találta a s,->g"t amikor az egvik 
Soma provokálasára n> illan kijeh-nuete, hogy 
a romániai parasztla/adást az ..A. ián- - Isra­
elite" csinálta
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Nem a ken-ztém »ég hibája, hogy a 
hazátlan s vándor életre kárhoztatott zsidó­
ság nem tud a hazát alapitól nemzetek so­
rába sehol beolvadni s valóban igát egyik 
magyar képviselő elhangzott megjegyzése: 
hisz a kínai kuliban is több magyar vér 
lehet, mint egs nagy szájú 48-as-' független­
ségi V dt* zsidó képviselőben. Ideje, hogy a 
magyar nemzet legalább a közélet porondján 
tisztogasson

S ezt a veZ'-rsz- rep után való tolako­
dás; a kivándorló magy.írországi zsidó itt az 
uj világban sem vetkőzi le. Vgv latszik, még 
itt is kellemes az ezeréves keresztény 
magyarság dicsőségét kamatoztatni. A ke­
resztény magyarság mindjobban elzárkózik 
Ugyan, s a honfitársi viszonyt vsak mosoly ti v a 
ismeri el, de itt sem válik hasznukra rs 
div-ő.,'-mikre, hogy a Magyarországból ki­
vándorló zsidóság minden alkalma; megragad, 
hogy állítólagos magyarságát fitogta.-.-a s 
ezzel a magyarság fogalmát meghamisítsa.

St 1‘aul Minn. I’.«is. „kt. 12-én.
R. K.

A főigazgató ur
okvetetlenkedik.

A tanárválasztásokat nem tarthatták 
m--g a közgyűlésen. Meghívták 1 'rokesvh 
Ignávz nyugalmazott tanárt, az üresedésben 
lévő tanszék betöltésére. A tanítási enge­
délyt a főigazgató adja meg.

Es mit tett a főigazgató ur 7 A taní­
tási engedélyt megtagadta. Hogyan bízhat­
nánk tehát oly főigazgató véleményében, 
ki a paedagógia elméivel truecol. Hogyan 
hihetnénk el, hogy intézkedései megfelelők 
a tanítás és nevelés követelményeinek ?

Hiszen tudhatná, hogy a tanítási enge­
dély- megtagadásával a tanulóknak, az in­
tézménynek an. mert tudatosan meghagyja 
a tanárhiányt. A tanari karral szemben is 
helytelenül jár el. inert ezekre meg elvisel­
hetetlen munkát ró Ilyesmit komoly paeda- 
gogustól nem várhatni.

0 a véleményét elmondhatta volna a 
miniszternek, s annak a döntéséig bizony 
egy kipróbált tanárnak nagyon is megad­
hatta volna a tanítási engedélyt. Hiszen a 
végdöntéshez joga amúgy sincs a főigazgató 
urnák.

Hanem sejtjük mi intézkedésének az 
okai. A főigazgató ur politizál. A főigazgató 
ur államosítani akarna. De hogy minő ká­
ros hatása lenne az államosításnak, azt a 
főigazgató ur jelen -eljárásával kézelfogha- 
tóan dokumentálja Soha jobban nem be­
szelhetett volna az államosítás ellen, mint 
mostani cselekedetével. Ezért talán most 
majd kétszerié jobban vigyáznak arra. hogy 
az államosítás meg ne történhessék.

Oltáregylet pápa-ünnepélye.
Ez évben ünnepli szent séges atyánk. X, 

Pius pápa áldozópapságának 50 éves jubi­
leumát . Az egész világ katholikusai közt 
élénk örömöt keltett az Apostoli Füpásztor 
ezen félszázados ünnepe ; de talán sehol oly 
lelkes visszhangot nem keltett, mint ép a 
magyar katholikus világban. Hatalmas za­
rándoklat vitte el Prohászka és Csernok 
püspökök vezérlete alatt az egész nemzet 
gratulációját s helyezte az apostoli szentszék 
lábai elé a magyar 
S amiként az égen
a csillagok, akk'-nt lobbant lángra .Magyar- 
ország csaknem minden egyes katholikus in­
tézményében. kath. körökben, iskolákban 
eK.vcsilietekben szép ünnepélyek formájában 
a pápa iránt való tisztelet s ragaszkodás, a 
mi ls ünnepélyek azután egv fenséges sym- 
phótiiahan egyesülve hirdetik a kath Egyház 
isteni eredetét s örök • • 1»-1• :.

Szabadkán X. Pius felszázados papi 
jubileumát illető örömünnep rendezését a 
szabadkai Oltáregyesület vette kezébe. A 
vasárnap délutáni ve sem ve után a Katii.

katholikusság hódolatát, 
egy enkint g\ útiadnak ki

kör termeit elöntötte a nagy közönség ; a 
társadalom minden osztálya kivevőn részét 
a nagy kath. maiiifesztieióból. A katholikus 
Kör termei; ez alkalomra szép ornamenti­
kába burkolta a kath, kegyelet. Eombfüzer 
s drága szőnyegdisz vette k-irtil a pápa 
arcképét. Pápa-liv mnussal vette kezdetét az 
ünnepély, melyet a zarda iskola növendékei 

I zengtek el. A magyar szónoklatot Yojnits 
Dezső, a hunyevácot ifaieh Balázs mondta. 
Az egyikben a szónoki művészet szárnyain 
emelkedett ki a nemzeti hódolat - Magyar- 
ország gyöngéd viszonya a szent. Székhez, 
a másikban, a mely nem kevésbé volt költői, 
magasröptű alkotás X Pius programja, a 

i Kestaurare Omina s az Eueharistia diadala 
csendült fel diadalmas igékben. Denier Emma 
kit üllőén szavalt, szavalatával élesztve a 
szivekben a pápa iránti hódolat lángját.

A Hymnus akkordjai zárták be az ün­
nepélyt. mely mély nyomokat hagyott a 
lelkekben, s amely eddig rég nem látott szép 
közönséget vonzott össze a kath. Kör ter­
meiben.

pedig az 
teljesítő 
számitó

->é va\ Nándor

SOSKIJT VASHtGi L

ALKALIKUS NATRON - LITHION GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: H úgy sav as diathesis, 
köszvi-ny-, cukorbetegség-, gyomor-, vese- 

é-s húgyhólyag bántalmaknál sth.

Mini ödiiö és borviz páratlan!
Bővebb felvilágosítással szolgál a ::

Központi iroda; Budapest, Y„ lápot-körút 2í>. sz.
Kapható Rukovina Nándor, Farkas J. 
és Sztojkovics utódai urak fiiszerke- 

reskedéseikben. :; 17 — io—6

II 1 R E K*
Az igazolóválasztmány hol­

nap. kedden délután 8 órakor illést 
tart. Hogy mennyire érdekli a buzgó ta­
gokat az igazoló választmány fontos 
teendője, kitűnik abból is, hogy a tagok 
m égném jelenése miatt a választmány, 
vagy háromszor kénytelen volt már 
egybehívott ülését elhalasztani.

Missió Militicsen. Tudósítónk írja. 
E hó 25 en végződtek Xemesmiliiir.se» a 
nepmissiók és pedig meglepő erendménny el. 
A templomot az egész missió alatt sűrűn 
látogatta a magába szállt hivő sereg, de kü­
lönösen a penitential hirdető s megindító 
szentbeszédeket, melyeket Miskov Angelus 
dalinál expro v incialis es Bakács Lőrinc sz. 
Domuiikosrendü atyák tartottak, olyannyira 
látogatta, úgy az inteligencia. mint" a föld- 
birtokos s az alsóbb ragu néposztály, hogy 
a templom olyankor zsúfolásig telve volt.
I gyanúsak a szentbeszédek hatása alatt 
olyanok szállottak magukba s térdeltek le 
a gyóntatószék zsámolyára, akiknek azelőtt 
a templom nem épen valami kedvelt tar­
tózkodási helyük volt. Vasárnap délután a 
páterek elutazását ágyudörgéssel adták tud­
tára a hívőknek, akik a helvbeli fogatok 
hosszú sorától kist-rve öt órakor érkeztek 
Psoiioplvára, hogy olt hirdessék az Ist.-n 
igéjét, Adja Isten, hogy az általuk elhintett 
magvak termékeny talajra találjanak.

— Missió Bajmokon. November 1-én 
estr- kezdődik Bajmokon a szt. missió, mely­
nek vezetesd 3 dominikánus páter \ál- 
ial a a . A missio befejezese november 12-én 
le-z. Ez lesz Bajmokon az első missió.

A 10.000-dik mentés. Derék men­
tőink, akikkel olv mostohán bánik el a vá­
ros. mert becsületesen, nyomorogva teljesí­
tik kötelességeiket, tegnap teljesítették a

10.000. mentést. <ireski Bogdán, szerb legény 
volt ar. a szerencsétlen 10.000 dik. akinek a 
humanizmus derék szolgái a segélyt nyúj­
tották. I Ireskit duhaj pajtásai a Eozán-féle 
korcsma körül a bal lapockája» megszűrtük, 
a f»-jet meg beverték Milyen régen kérik ezek 
a derék igénytelen, éjjel-nappal kötelessé­
gei végző emberek, hogy legalább nvudijut 
adjanak nekik. Megtehetnék a városi ház 
tartás egyensúlyának megzavarása nélkül, 
de hát szegény ember sorsát a nem szegé­
nyek a holdug Istenre bízzák. Hej 
Isten nem csak a kötelességüket 
szegényekre, hanem a szivnélkül 
gazdagokra is gondol ám.

Tanító-kinevezés
zombori róni. kaih. népiskolai tanító I’an- 
csovára állami tanítónak neveztetett kt.

Dobó Árpád városi aljegyzőt szom­
baton a kolozsvári egyetemen doktorrá 
avatták.

Zászlóavatási ünnep. Ternerini 
tudósítónk írja, hogy ott tegnap, vasárnap, 
nagy ünnepségek keretében avatták föl az 
úgynevezett német kaszinó zászlóját. A 
zászlóanyai tisztet Matkovies Beam- úrnő 
viselte.

Bácsmegyei komlótermelők si­
kere Németországban.gA berlini nemzet­
közi komlókiállitásun nagy figyelmet keltett 
a bácsmegyei komló. Termelőink tömegesen 
nyertek dijakat. A díjnyertesek ezek : Gróf 
Chotek Rezső Huták, II. dijat : Uerieh Endre 
I’etrőcz, Löw Frigyes Bulk eszi, Pinterovics 
Jenő I’etrőcz Steiner Kálmán I’etrőcz é-s 
Steiner Károly I’etrőcz, a III. dijat »verték.

— A közkórház 1909. évi költség- 
vetése. .X belügyminiszter a Mária-Valéria 
közkórház 1909. évi költségvetését jóvá­
hagyva s erről ma leiratban értesíti a város 
közönségét.

Eljegyzések. Sik János 1’alánkán 
eljegyezte Horn Ellát. — Sztolisics István 
Zomborban eljegyezte Stehler Arankát. — 
Földi Ilonkát Újvidékről eljegyezte Steiner 
Márton bácstóvári tanító.

— Bácsmegyéből. A magyar kánaán- 
ból is szép számmal vándorolnak ki az elé­
gedetlenek. Szeptember hó folyamán Ame­
rikába -153, Németországba 47, Szerbiába 84 
és Romániába 4 bácskai egyén váltott 
útlevelet.

— A szabadkai baromvásár. Nagy­
mennyiségben hajtottak föl a szabadkai vá­
sárra szarvosmarhát. Kevés a takarmány, a 
gazdák szeretnének megszabadulni állattál- 
lományaiktól. Még a hihetetlenül olcsó árak 
mellett sem tudtak azonban a felhajtott ál­
latokon túladni. A növendék, vagy a sovány 
marhát 32—34 fillérért vették kilóját élő­
súlyban, s a hizlalt baromért is csak nehe­
zen adtak meg 56 — 58 fillért kilónkint. Az 
ily hihetetlenül alacsony árak mellett csak­
ugyan kiváncsi lehet a közönség, hogyan 
lehet a mészárszékekben oly méreg drága 
a hús. Különben vannak már mészárosok, 
akik jóval olcsóbbért árulják a húst, mint 
anak előtte. Hát ha ezek adhatják olcsóbban, 
mert nem engednek, hiszen csak méltányos­
ságot követnének el. arai még jól is fizetne 
az összes mészárosok. A makacskodásnak 
végtere is az lesz majd a vége, hogy a kö­
zönség megismeri majd az olcsóbb mészá­
rosokat, ezeket keresi majd föl a mák ács - 
kodók rovására.

— Zsidó szemtelenség! Csátaljáról 
arról értesítenek bennünket, hogy ott valami 
XX cisz nevű zsidó szatócs, boltjában szín­
házi látcső alatt kél képet mutat, a vásárló 
közönségnek azon biztatással : csak nézzenek 
be. ott Mária ('elit lehet látni. A látcső 
egyikeben egy meztelen férfi, a másikban 
egy fekvő meztelen nő látható. Íme. kik val­
lásunk ellenségei I A betolakodott náció igy 
hálálja meg a keresztény népnek, hogy 
pénzét selejtes portékájáért hozzá viszi, hogy 
szent hitét teszi gúny tárgyává s igy sokat 
megbotránkoztat. Önérzetes katholikus em­
berek rég kiverték volna körükből az olyan 
alakot, aki vallását gunytárgyává merne 
tenni. Hanem a gerinctelen kalholikusok meg 
a pénzüket is odaadják a vallást gúnyoló 
hadnak. Mikor ébred már a katholicizmus 
öntudatra r
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A mozi tulajdonosai. Karsav Ber­
talan, aki a Kossut h-utoai moegófénvkép 
színház társtulajdouoisu volt tulajdonjogáról 
lemondott s most neki a színházban semmi- 
füle réssasíilése nincs.

Szerencsétlenség. Az újonnan 
épülő városháza telkét övező kerítés egy 
részét a tegnapi nagy *?-• épen akkor dön­
tötte ki mikor Paskav Katalin mellette el­
haladt. A keritésréazlet ráesett s a lábát 
törte.

A gyors lovak. Egy nagyobb vi­
déki városban történt, hogy az utóbbi idő­
tlen feltűnő lassan czammogtak a temetke­
zési vállalkozó lovai A tem-tkezéseket 
végző pap türelmét veszítve megkérdi u 
vállalkozót.

— Ugyan mi a k i ütötte meg urus.i- 
god lovait, bog) olv bosszantó lassúsággal 
haladnak '?

— A saját lovaim vidéken vannak » 
én ezeket a tűzoltóktól kölcsönöztem ki. soll 
a komikus magyarázat, i Megtörtént

— Orvtémadás. tlazdag Hyorgy lv- 
génvcinbvr. szombaton este házának a kapu­
jába állt. Egyszer csak egyik ismerőse, akit 
eddig még nem nevezett meg, elhaladt mel­
lette. s a semmi rossat sem sejtő embernek 
a hasába szúrta a bicskáját. A súlyosan 
sérült embert a mentők a álária Valéria 
közkórházba szállították.

Kincses Kaptár
lí ><)!>. óvro,

igen érdekes és változatos tartalommal 
2 korona bolti árban kapható:

I I 1 <; l M A > > M < > H
könyvkereskedésében

S Z V H A I) K Á X, F <") I K It.

Betörések.
Hogy mennyire igaza volt Yida Kál­

mánnak. mikor a rendőrség szaporítását in­
dítványozta, annak eb-g fenyes tanúbizonysá­
gát adták u lefolyt éjszaka eseményei. Szinte 
hihetetlen, minő vakmerőséggel tizik vak­
merő garázdálkodásaikat a betörők nem csak 
késő éjszaka, hanem még a vásári népes 
estéken is. Es nem a város külső részeiben 
garázdálkodnak, hanem a város közepén, 
altul legalább tarthatnának a rendőröktől.

Az este fél nyolc órakor a Czorda 
Bodog-utea egv pincéjét törték föl, amely 
azonban üres volt.

Ugyancsak ezen utcában bezörgettek 
eg\ házban s a cselédet kény szeritették arra 
hogy adja oda nekik a szobák kulcsait. A 
megrémült cseléd a kapukulcsot s az esővi­
zes kút kulcsát adta át nekik, kijelentve, 
hogy a többi kulcsokat gazdái magukkal 
vitték. A rablók leütéssel fenyegették a lányt, 
de mikor látták, hogy igy sem kapják meg 
a kulcsokat elhitték, hogy csakugyan nem 
adhatja elő.

Erre- az egyik felment a padlásra s 
azt egész kényelmesen átkutatta. De mert 
nem talált oly tárgyat, melyet érdemesnek 
talált volna az elrablásra, iire-s ke-zzel jött 
le. Az éjszaka folyamán megismételték a 
rablási kísérletet, de a tulajdnos fegyverével 
elriasztotta őket

Es mindez ismételjük a város legélén­
kebb részén történik. Rendőr meg nincs, 
mert kevés a létszám. A főkapitány ur meg 
akárhogyan Ígéri, hogy majd megvédi a 
közbiztonságot, rendőr hiányában bizony a 
legjobb akarattal is csak az igeret mellett 
kell maradnia.

— Kathot(kunok! Ne feledjétek, 
mit mondott Kettelet, mainzi 
püspök:

— Akinek manapság a kath. 
sajtó iránt nincs érzéke, az ne 
tartson számot arra, hogy ka- 
Iholikusnak nevezzék !

A gyújtogató.
1• k ,. 11. -1.’. k I ' .C t -
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íz esküdt-
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bíróság előtt Felgyújtotta • 
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Ezen • v április 20-án m-gje-.-nt 
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gyújtja, amit meg 
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Minthogy bűne bebizonyítást mert az 
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résig háromévi fegyhásra • - háromévi hi 
valalveszt.-sr- it-'-lte A v. lő tej ó (ívni a.
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es arvbör-fliioniltolii a I.Klt RKIt-fvIe

ERZSÉBET-CRÉM,
mely ,i I ' rt J 
slmitvit és Udév 
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bőrkiütések vöen . -
éiíieletleii szer Kgy tégely ára t korona.
ti tégely remletiS-'z'iól bérm.-n!e-u!•>- Mm len ű 
dóé,./.ban ha - .-tullati itt o - it í- S

4M I I I-. t
Kapható : y

LEHRER ALFRÉD gyógyszertárában j!
Kl’LA (Bávsinegye).

SZÍN II A Z.
• A szinügyi bizottság illése. A -zin- 

ugvi bizottság kedden deielőit feltizvnkotto- 
kor ülést tart. Az ülés tárgya az. első két ; 
heti műsor megállapítása

* Színházi bérlet. \ színtársulat tit­
kára mar megérkezett Szabadkura I'elhívjuk I 
a közönség figyelmét, bogi bérelhet a »zin- 
házi irodában délelőtt i! órától 12 óráig es 
délután '■> órától 5 óráig minden nap.

KRECSi A. NÁNDOR
t *■ könyr, zantinú-, papirierestedéss és könyvkötészete • •

Szabadkán, Z - . * Telefon'/ !> :

■ . ' , -.............................. - *.

M ,,Kincses Kalendárium“
16C5. évre. ics: r ; ő: :ri .. ' .:r. ...

A ,:m modern könyvkötészetemet,
8:. bek “ •„ :s ' a -er.'::: ?r:\. :

- : . . I j
Vidék: r..-;.-:'-:..S.. é -■ ' gy.raar. év jár. ;

I R ö D A íz O M.
Erdélyi Zoltán Bazsalikomé. A

Magvar Tudományos Akadémia az. elmúlt 
évben másodszor tüntető- ki Krd«-!vi Z - tátit i 
a Nadasdy díjjal. Az 1S!>7 ik év ben a Vesz­
tett Boldogság cimti verses regényét kos/o- j 
ruzta meg v pálva-lijjal, 11*07. pedig Bazsa- I 
likilm cimii verses etheszeo-sének ítélt - oda 
a dili) araitv dijat. Ez m-g tttagvar költővel 
nem esett meg; mert bár lStCÍ óta minden j 
második évben eldöntésre kerül a -iij 1007 ig 
mindössze csak ölsz -r adták ki.

A pálvadijat ugyanis csak az a mii , 
nyerheti el, a mely nein csupán abszolút ! 
lie su. de a bírálók határozottan „irodal­
munkra nézve nyereségnek“ tartják. Emelt 
Erdélyi »ikerének értékét az a körűiméin 
is, hogy a bírálók a 4S pályamű közül né­
gyet találtak a jutalomra érdemesnek s csak

3

hosszas mérlege' s .'•* vitatkozás után álla­
podtak meg altban, hogy a négy kiváló al­
kotás kőéül mégis a „Bazsalikom" a legki 
\ álóbb.

A müv. -zi címlappal - Kei-> könyv 
ara ftizv •• 3 korona ••legán vá.s*onkot<-sheti 
I korona Megrendelhető Erdélyi Zoltánnál 
Budap-'t föpégtu valamint apunk kiadó­
hivatalánál IS

R E G É N Y.
KLEOPÁTRA. ,
N-m. n a termesze! 1 rv-nyernek 

engedelni-sk- !ik . neuem nine* igazam 
Menjen grófit«', hidd dolgor/am, íme, is 
f. -1 aik lizoni.

A gr .Ele aggódó szívvel vonult vs-sta 
azt gondolva, hogy maradnia bogi monda­
nia kellene valamit ki kellene mutatni, amit 
erez, nem pedig elrejteni büszkeségből.

Alig ért a szobájába, mikor elk-lieu 
vil.ig-e-ií.ig tánilolt és meg-r ettv mit akart 
mondani neki férje azzal hogv nem »--kára 
'Búi-,ol lesz A rémület mozdulatává’. 1-kte 
el maga Ól a retteUeli s iatouiast

Nem tie-ii kiáltott föl. csak verne 
legyen közöttünk. Oh! Istenem, mennyire 
büntetsz ismeretlen bíinőiu-'-rt Es e-kü-rmi 
neked, ha ez az ember miattam meghal, 
soha sem látom viszont V-rik-n !

A szelleme oly zav»rt volt, hogv alig 
bírt szobájának ajtajára akadni. E:••/>«• iu*g> 
nem ura nmagámik megáik a n igv vilá­
gos vidám szoba közepén, ahova a napfény 
beör iitlótt.

Nem akarok m-g-iruitii bizt.,“a ön­
magát Tiszta értelemre van szuks--gem ah­
hoz, amit lenni akarok

Nem engedve meg ért elmének « 
pongást, nem engedve megzavartatui a ma­
gára parancsolt nyugalmat, állva, mozdulat­
lanul engedelmeskedett akaraterejének

Valami pattanást hallott bensej-ben s 
érezte, hogv hasonlóvá lett önmagához Erre 
lassan körüljárta a szoba' megállt a búto­
rok előtt, meggyőződendő, rajuk ismer-e, 
uralkodva ideges remeg — n. k-’-m s.-.-nt ve 
agyat a k.-fbtibö> kérdésekkel vaio foglal« 
kiírásra, s azoknak haladéktalan megoldására, 
N egy ed >ra múlva leült, h--gy vi.»szgnv« rje 
erőit, mert a teste megtört, de a lelke vi-r- 
seakapta minden akaratul, s Ítélőképessége 
teljes erejét.

A percnyi pihenés után. ami alatt úgy 
érezte mintha nagyon távolról érkezeit volna 
vissza aminő tavi- -.tc-U at -óvk világában 
lehetetlennek képzelt, a gvöirő aggod« ont 
még rettenetesebb alakban jelent meg

— V«ak ne legyen már ké»ö! gondolta 
it fabórara pillantva.

Csodálkozott, mikor azt lattá, hogy m- g 
alig félórája hagy ta csak el a tábornokot

Hamar, soka! élünk az aggodalmak 
perceiben. Reggel óla. mintha egy eg - -z 
életet harácsoltam volna el.

Felegyenesedett nemes alakjával, rendbe 
hozta kuszáit baját, > meggyőződve hogv 
külsején semmi sem iirulj,» el benső izgal­
mait, visszaindult férjének dolgozószo­
bája felé

Kopogás nélkül lépett be, a félelem 
annyira nesztelenné tette lépteit, hogv ész­
revétlenül érhetett Nett toíig A tábornok 
alacsonvhátu karos-z- k ben, íróasztala előtt 
ull, s szép, Öreges, nagybetűs ira-aval t>«;ivé­
ges papíron egy mástól távol álló sorakut irt.

„Feles..gémnek Kleopátrának -ziveiett 
Baktofnak l-agvom -i-sze- ingó s ingatlan 
vagyonomat, .-sak távoli oldai.igi -run 
lévf-n akikkel, meri sohasem törődtek ve­
lem, azt hiszem, jogom van nekem sem tö­
rődnöm . . .“

Kleopatra szép, iágv kez-ó férjének vál­
lára tette A tábornok megremegett s sze­
meit, melyekből mustul törölhette csak ki 
a könnyeket, felvetette.

Barátom, szólította meg Kleopatra, 
jótevőm, atyám, szenvedek amiért önnek 
fájdalmat okoztam . . , (Folyt, kor.)



Szabadka. IbOH október 27.

Egy jó házból való fiú

öveinket!
legolcsóbb gyári árban.

Elvállalunk mindennemű

,v, kőfaragó- és 
gipszmunkát,
betűk kivésését és aranyozását.

! ! 3 f Ip KÖLTSÉGVETÉSEK ÉS RÄJZ0K INGYEN.
Egyben felkérjük a n. é. közönséget, 

í, I hogy mielőtt bárhol sirkövet venne,
=---- - győződjék meg olcsó árainkról.

Tisztelettel

Fekete Dezső és Társai

fanoncul felvétetik

Balázs Piri István
ÍÉÍHzerketM'Mkedőnó] 

VI. kör, Halasi-út. tsm-á-

Helyszük e in i a 11
saját gyári árban árusítom

a sirlfoszorúkaf.
Felírások hozzá ingyen ! mo , _ .

W <* 11 " 1 *» o t V A 1 U «X ,
divatáru, fehérnemű és nó'ikabát raktárában

------------- SZABADKÁN, PIAC-TÉR. ________

Második kiadás!
Kevós röpirat ári Magyarországon 
a második kiadást. Ezen kevesek

közé tartozik

1 * f l 1 it t 1 II 11 t-i 13 íl ét
ii

II ">33—30— 21;

Szabadka, Deák-utca 68., Oimitrievits-féle ház, húspiac.

Telefon-szám 369

V

I

SÖKÖS ÄHDHÄS
villanyberendező műhelye

o Szabadkán, o 
l kör, Köteles-utca 249-ik számú saját házában.

402—100 — 44

Vízvezeték- és fiirdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

/ I

SZÓIMADÁS
eimii politikai röpirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb lö.OOO 

példányban jelent meg.

A „Szóimádás“ ára 20 fillér.
1° példány 1 korona 80 fillér. 
Kapható : kiadóhivatalunkban.

Lapunk kiadóhivatalában kaphatók:

R falu szépe. 4 ftntikris;;
Angol regény Z kötetben.

csodája
1 rt a

M B. CROKER.

Fordította:

DUOOVICH IMRE.

ír!a .

lagerlöf zelma.

Német eredetiből fordította

KÖRMÖCZY ERNŐ.

Ára a két-két kötetnek bérmentes küldéssel
1 1 korona.

A Ml IGAZ HITÜNK.
Irta Hlersoh Ágoston.

i.z u munka az óriási német katholikus 
irodalomban is jelentős helyet vívott ki 
magadak, s Kürmiii z.v I.rnő zamatos szén 
magyar nyelvű fordításban méltó arra, hogy 
a mi litteraturánkban é tért hódítson. — 
S mit foglal magiihan a kíinvv? Mikor ol­
vassuk. úgy érezzük magunkat, mintha 
<tng\ al szárnyak emolnóuok a magas fia, a 
honnan egy pillantással áttekinthetjük 
mindazt. mi szent hitünkben foglalva van. 
Molto, hogy helyt találjon minden kath. 
könyvei közt, legyen az ifjú vagy felnőtt.

•Vili fűzve 40 fillér, egész, vá­
szonba kötve 70 fillér.

Megrendelhető
a Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat 
mint szövetkezetnél Szabadkán, Rákóczi-u. 20.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nx ,-m„]a

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala

Rákóczi-utca 20. szám. 
rO>

BÁCSKAI NAPLÓ.

Ajánlójuk saját készitményií

Irodaimi-válláiut mi üt S7. Ketvt körű vuy.Kddáiáhau Szabadkán.

m
m


